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[문제1]
함수     일 때, 함수 와 그의 역함수 가 한 점 에서 만난다. 직선
    에 대해 직선 와 함수 , 의 교점을 각각  라고 하자. 다음 물음
에 답하시오. 

[1-1] a 값을 구하시오. [13점]
[1-2] 점 과 이 같음을 보이고 점  ,  ,  , 의 좌표를 구하시오. [17점]

[1-3] 함수 와 , 직선 로 둘러싸인 도형의 넓이를 라 하자. 
  



     값을 

구하시오. [20점]
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[문제2]
(가) 함수 가 임의의 세 실수        를 포함하는 구간에서 연속일 때 다음의 등

식이 성립한다. 






  











(나) 닫힌구간     에서 연속인 함수 에 대하여 미분가능한 함수   의 도함수 
′가   ,   일 때,  를 포함하는 구간에서 연속이면 다음의 등식이 성
립한다. 






  




′

(다) 함수 가 닫힌 구간     에서 연속이고 열린 구간  에서 미분가능하면 

  

 
 ′ ∈  인 가 적어도 하나 존재한다. 

[2-1] 함수  
 




   

  sin
 (은 자연수)에 대하여  





  sin임을 보이

시오. [15점]

[2-2] 함수  
 




   

 sin
가 있다. 과 를 구하시오. [15점]

[2-3] ′


′


′


⋯′


 을 만족하는    ⋯ 이 열린구간 

 에 존재함을 보이시오. [20점]
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해설 - [문제1]
[1-1] 점 의 좌표를 라 하자. 함수 와   가 한 점에서만 만나므로 

′    를 만족한다. ′ ln, ′  ln  이므로   ln


 를 만족

한다.     ln

 이므로 ln


 

ln



이다. ln


 log이고 

ln



 
log 이므로 

log  가 성립한다. 따라서   




   이고  이다. 
[1-2]         이때 이 점 를 지나므로 점   이 같다. 

            , 에서 두 함수 모두 점  을 지난다. 따라서  이고 

      점 는 점 와 직선   에 대해 대칭이므로 
 이다. 따라서  , 

       , 
 , 

 이다.                                          

      ∴  수리논술에서 방정식을 풀지 않고 값을 구하는 경우도 있습니다. 




    방
          정식을 풀 수 없으니 어떤 교점을 가질지 예측하는 연습을 해 봅시다. ( 으로 
          추측)
[1-3]

 의 중점을 이라 하자. 



  



  


  

  

  ×     

    × 

∆  


×× 

       

사다리꼴  ′′의 넓이: 


  ×   

오각형  ′′ 넓이: 


           


      




 


           


       



 

 ln

  


                        

    


        


  

      


      


  


  



     
  






      


  

 


×

  

  
  ×  

  
 


 ×

 ×  × 
 


  



    



  








  




   ln

    





 ′



 ′ 


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해설 - [문제2]

[2-1]  
 




   

  sin
 






   

  sin
 

 




   

  sin
          

 

          





  

 ×   sin
 






  

  sin
   

          





  

    sin
  





  sin

[2-2] 에서   일 때  이다. 

      [2-1]에 의해  
 




   

 sin
  





 sin 이고 

         




 sin    cos 









cos    sin 




 이다. 

[2-3]     에서 함수 가 연속이므로  


를 만족하는 가 존재한다. 

     ⋯         

      평균값 정리에 의해     

   
 ′  를 만족하는   가 열린구간   

         에 적어도 하나 존재한다. 

          



  
  




 ′  ,′  




     , 
  

  

′  


 
  

  



    

       


   


   이므로 ′


′


′


⋯′


 을 만족

      하는    ⋯ 이 열린구간  에 존재한다. 


